

В.В. Романов, О.В. Солнцева, А.В. Севастьянов, О.А. Заживнова – Ульяновск, 2011. – 134 с.

## PROFESSIONAL COMPUTER PROGRAMS

**Razina V.S., Zazhivnova O.A.**

**Keywords:** *professional computer programs, personal computers, information, user.*

*This article discusses issues that affect the subject of professional software, namely, their concept, classification and designation.*

УДК 336.717

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ПЛАТЕЖНАЯ СИСТЕМА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ РАЗВИТИЯ

**Разина В.С., студент 3 курса экономического факультета  
Научный руководитель – Голубева С.А.,  
кандидат экономических наук, доцент  
ФГБОУ ВО Ульяновская ГСХА**

**Ключевые слова:** *Национальная платежная система, банковская система, операции, карта, клиент, расчеты.*

*В статье раскрывается сущность Национальной платежной системы, её предназначение и внедрение в современную банковскую систему.*

Платежная система – важный элемент государственного финансового механизма, позволяющего организовать финансовые операции и расчеты. На международные платёжные системы Visa и Master Card приходится 85% всех карт и операций в России. Введение национальной платежной системы поспособствует переделу российского банковского сектора.

С 1 апреля 2015 г. в России была подключена собственная платежная национальная платежная система (НСПК). Данная система получила название «Мир» [1]. Создание системы национальных карт есть ответ РФ на санкции США и угрозы отключения популярных сервисов Visa и MasterCard для российских банков. Платежи Visa и MasterCard за транзакции очень высоки. При использовании НСПК межбанковские комиссии и комиссии для клиентов будут намного ниже. НСПК

— новый и в достаточной мере значимый игрок на современном рынке банковских услуг России. НСПК предлагает наиболее дешёвые, надёжные, а самое главное эффективные финансовые продукты и решения для банков, предприятий и держателей банковских карт. Платёжная система является конкурентоспособной и отвечающей высоким требованиям безопасности и непрерывной бесперебойной работы.

После официального выпуска национальной карты НСПК «Мир» представится возможность ее использования в любой точке России. Она позволит совершать все без исключения типовые операции: снятие наличных, оплата покупок в торговых сетях, осуществление мобильных и иных платежей [2], т.е. введение данных инноваций в банковскую систему будут способствовать развитию безналичных платежей [3].

Российская национальная система платёжных карт наметила выпуск отечественных карт с чипом, который разработан российской компанией «НИИМЭ и Микрон». Чип сертифицирован по международным стандартам и может быть использован как отечественными платёжными системами, так и международными [2].

Национальная система платёжных карт уже заключила соглашение с международной платёжной системой MasterCard о выпуске кобейджинговых банковских карт. На первых отечественных картах россиян запланировано два логотипа: МИР и Maestro. Выпуск таких карт совместно с одной из крупнейших платёжных систем допустит выход НСПК на международный рынок. Карты, выпущенные в рамках подписанного соглашения, на территории России будут работать как национальные, за рубежом – как международные, т.е. как карты MasterCard [4]. Позже Национальная система платёжных карт подписала второе соглашение о выпуске кобейджинговых карт с японской платёжной системой Japan Credit Bureau (JCB). Всем владельцам карты «МИР – JCB» будет доступна вся инфраструктура международной платёжной системы JCB [5].

На сегодняшний день банки уже готовы к работе с национальными картами «Мир». Хочется сказать, что первый выпуск карт НСПК был произведен 15 декабря 2015 г.. К платёжной системе присоединились более 30 банков, эмитировавших карту [3]. Сама карта «Мир», которая претендует на полноценное обращение и за пределами РФ, безусловно, будет соответствовать всем международным стандартам [4].

В заключение хочу отметить, что создание данной Национальной платёжной системы есть, ни что иное, как мощный толчок к развитию банковской системы страны, которая приведет к самостоятельности и к бесперебойной работе при проведении всех банковских операций.

### **Библиографический список:**

1. Болтунова, И.И. Электронные деньги и электронные денежные системы / И.И. Болтунова, С.В. Голубев // Материалы II Всероссийской студенческой научной конференции «В мире научных открытий». – Ульяновск: УГСХА. – С. 112 – 115.
2. Голубева, С.А. Проблемы развития электронных денег в России / С.А. Голубева, Е.А. Голубева // Материалы IV Международной научно-практической конференции «Аграрная наука и образование на современном этапе развития: опыт, проблемы и пути их решения». – Том III. – Ульяновск: УГСХА, 2012. – С. 53 – 59.
3. Голубева, С.А. Актуальность создания национальной платежной системы РФ / С.А. Голубева, С.В. Голубев // Материалы IV Международной научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь и наука XXI века». – Ульяновск: УГСХА, 2014. – С. 44 – 47.
4. Национальная платежная система [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://национальная-платёжная-система-россии.рф>

### **THE NATIONAL PAYMENT SYSTEM**

**Razina V.S., Golubeva S.A.**

**Keywords:** *national payment system, Bank, operations, map, client, calculations.*

*The article reveals the essence of the National payment system, its purpose and implementation in a modern banking system.*

УДК 331.56/57:336.748

### **ИНФЛЯЦИЯ И БЕЗРАБОТИЦА: ОСОБЕННОСТИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ**

**Рак А.М., ученица 11 класса**

**Научный руководитель – Еремеева О.А., доцент  
ФГБОУ ВО РГАУ - МСХА имени К.А. Тимирязева  
ГБОУ Гимназия 1554**

**Ключевые слова:** *инфляция, безработица, кривая Филлипса, естественный уровень безработицы, ВВП.*

*В статье анализируется и рассматривается взаимосвязь инфляции и безработицы на примере Российской Федерации. Особое внимание уделено кривой Филлипса и ее реализации. Также учитывается влияние безработицы и инфляции на уровень ВВП. Рассматривается*